Vilamura Manifest

1.
 MEDELovo usmerenje polazi od modela građanskog društva: glavni ciljevi ovog udruženja su da brani nezavisnost pravosudnih vlasti, kako u odnosu na bilo koju drugu vlast tako i u odnosu na bilo čiji poseban interes, da obezbedi bezuslovno poštovanje vrednosti demokratije i vladavine prava, da brani prava manjina i različitih grupa radi društvenog oslobađanja najslabijih.

Zaštita nezavisnosti pravde u cilju  jednakosti građana pred zakonom
2.
Ostvarivost ovih prava zavisi od ljudi i institucija nadležnih za njihovu primenu. Naročito je uloga pravosuđa da osigura osnovna prava i procesuira kriminalne aktivnosti. U krizi, uloga upravnih i finansijskih sudova je suštinska za obezbeđenje zakonitost i pravilnost raspodele javnih dobara.

3.
Pravda se urušava kada je zloupotrebljavaju druge vlasti - političke, ekonomske ili mediji. Njena nezavisnost je od suštinskog značaja za jednakost građana pred zakonom.

4.
Preporuka Komiteta ministara Saveta Evrope o nezavisnosti, efektivnosti i ulozi sudija, kao i ona o ulozi javnog tužilaštva u sistemu krivičnog pravosuđa predstavlja minimum standarda, što je od suštinskog značaja za međusobno poverenje sudija i tužilaca u državama članicama MEDELa.

5.
Ovaj minimum je korisno dopunjen mišljenjima Savetodavih veća sudija i tužillaca u Evropi, posebno Deklaracijom iz Bordoa iz 2009 (''Sudije i tužioci u demokratskom društvu") i Magnom Kartom sudija, usvojenom 2011.

6.
Tužilaštvo mora da ima, u svim evropskim državama, status sudske vlasti da bi se borilo protiv kriminala i obezbedilo jednakost svih pred zakonom, što je definisano sudskom praksom Evropskog suda za ljudska prava.

7.
Da bi izvršavali svoje zadatke, sudije i tužioci moraju da imaju odgovarajuća sredstva i uslove koje je država dužna da obezbedi. Njihova plata mora biti na takvom nivou da ih oslobodi pritiska.Sa tim u vezi, rad CEPEJ-a ističe zabrinjavajuću razliku u sredstvima koja stoje na raspolaganju pravosudnim sistemima evropskih država.

8.
Najzad, delotvornost pravde ne može biti povezana sa rasprostranjenim tržišnim modelom. Opšteprihvaćeni sistemski pokazatelji skoncentrisani na rezultate, učinke i zahteve za efikasnošću ne bi trebalo da potru osnovne principe pravičnog suđenja.

Zaštita socijalnih prava

9.
Sa stanovišta Medel-a, uloga sudija i tužilaca mora da bude posebno značajna kada je reč o socijalnim pitanjima, kao što su borba protiv društvenih nejednakosti i zaštita siromašnih, jer "između bogatih i siromašnih, između jakih i slabih, sloboda ugnjetava, a zakon oslobađa."

10.
Filadelfijska deklaracija, definišući ciljeve Međunarodne organizacije rada, istakla je naročito sledeće principe: rad nije roba, sloboda izražavanja i udruživanja su od suštinskog značaja za stalni napredak, siromaštvo je opasnost za svačiji napredak. Konačno, sva ljudska bića bez obzira na rasu, verska ubeđenja ili pol, imaju pravo na materijalni i duhovni razvoj u uslovima slobode i dostojanstva, ekonomske sigurnosti i jednakih mogućnosti.

11.
Evropska socijalna povelja, čiji je 50. rođendan obeležio Savet Evrope 2011, garantuje prava na stanovanje, zdravlje, obrazovanje, zapošljavanje, pravnu i socijalnu zaštitu, protok ljudi i na nediskriminaciju.

12.
Povelja o osnovnim pravima Evropske unije prepoznaje skup ličnih, građanskih, političkih, ekonomskih i socijalnih prava za građane EU.

13.
Trenutni problemi u Evropi nisu nastali zbog primene ovih prava. Međutim, oni se podudaraju sa nedostatkom državne kontrole finansijskog i kriminalnog preusmeravanja određenih sredstava. Zato trenutna ekonomska kriza ne opravdava preispitivanje stečenih socijalnih prava.

14.
Nijedna ekonomska sloboda ili pravilo konkurencije ne bi trebalo da imaju prioritet nad osnovnim socijalnim pravima i društvenim napretkom. U slučaju spora, osnovna socijalna prava treba da prevladaju. Transnacionalne kompanije moraju da budu efektivno regulisane.

Borba protiv korupcije
15.
 Pljačkanje sredstava Evropske unije i država članica opravdava intenziviranje borbe protiv korupcije. Posebno je od suštinskog značaja, omogućiti puni uticaj Konvenciji UN protiv korupcije (Merida konvencija), konvenciji Saveta Evrope protiv korupcije u krivičnim i građanskim stvarima i Briselskoj konvenciji o borbi protiv korupcije koja obuhvata zvaničnike Evropske unije ili država članica.

16.
Borba protiv korupcije i prevara treba pojačati takođe u sprovođenju politike protiv poreskih rajeva i protiv finansijske neprovidnosti, posebno u vezi sa fantomskim kompanijama.

17.
Stvaranje kancelarije Evropskog javnog tužioca, predloženo 1997 i pokrenuto u Lisabonskoj povelji, mora da se desi konačno. Špansko Predsedništvo je predložilo 2010. da se napravi Kancelarija Evropskog javnog tužioca, koji će u početnoj fazi biti odgovoran za istraživanje prevara i spekulacije u odnosu na evro, zatim, u drugom koraku, za istragu i pokretanje krivičnog postupka za prekogranične zločine kao što su trgovina ljudima, trgovina drogom ili terorizam. Ovaj predlog treba da se realizuje u okviru pojačane saradnje.

18.
Konačno, osnovna pravila o pravnom i krivičnom postupku moraju postati jedinstvena a mehanizmi oduzimanja imovine proistekle iz krivičnog dela i njeno vraćanje društvu moraju se razviti. Nenamenski dug mora da bude osporen.

Izjava
19.
Suočena sa krizom, više nego ikada, pravda mora da bude u stanju da očuva obećanja iz zakona i konvencija za zaštitu osnovnih prava.

20.
Rešenje nije u napuštanju prava, već u mobilizaciji za njihovu odbranu. Evropske sudije i tužioci treba da pokrenu sve zamislive snage zakona radi stvaranja i očuvanja zajednice vrednosti koje počivaju na slobodi i jednakosti svih u dostojanstvu i pravima.
